

# “奋进新征程 阅读再出发” 2022全民阅读活动明日启动

书香郑州  
全民阅读

第十九届绿城读书节

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 相约芬芳四月天,共读书香传经典。“4·23”世界读书日即将到来,记者从河南省图书馆获悉,4月22日上午9时30分,“奋进新征程 阅读再出发”2022全民阅读活动启动仪式暨云上阅读推广活动,将以

线上直播形式面向社会全面发布河南省2022全民阅读系列活动。

启动仪式将围绕“奋进新征程 阅读再出发”主题,在全省各地同步启动2022全民阅读系列活动,并发布河南省文化和旅游厅“2022全民阅读”系列活动实施方案。

活动还将邀请我省著名素质教育专家崔慕岳教授做全民阅读主题分享;邀请国家一级演员、话剧表演艺术家、河南省演讲与口才学会会长于同云,青年琵琶演奏家陈晔共同演绎配乐诗朗诵《琵琶行》。

此外,河南省图书馆馆员代表将现场诵读《书籍 春风 还有你——给读者的一封信》,邀请广大读者参与美好共读。

启动仪式将在“文化豫约”“百姓文化云”“文化河南”等平台同步直播,全省联动云阅读、云福利、云互动。直播互动环节将设置三轮抽奖,观看直播的网友将有机会获得精美阅读好礼。

本次活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省图书馆、河南省少年儿童图书馆及各省辖市文化广电旅游局承办,全省各级图书馆协办。

## 女超联赛首阶段结束 建业女足五连败

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 2022赛季全国女足超级联赛20日下午在海口观澜湖基地结束了第五轮的较量,在与直接保级对手四川队的交锋中,河南建业女足被对方上下半场各进一球,从而以0:2失利,遭遇了开赛以来的五连败,目前排名垫底,保级形势严峻。从已经过去的5轮比赛看,河南建业女足确实在经历着升入女超联赛以来最艰难的一个赛季。

首轮比赛,她们在先进一球的情况下被广东梅州客家连扳两球,从而错失开门红。而随后在与上海、江苏、武汉三支强队的交锋中,接连以0:6、0:6、0:4大比分失利。上赛季,河南建业女足排名第七,四川女足排名第九惊险保级。而输掉本场比赛之后,河南建业女足与四川队的差距已经拉大了6分,而且她们也是目前唯一一支尚未取胜的队伍。

造成建业女足本赛季表现糟糕的原因是多方面的,去年全运会之后,队伍进行了大幅度调整。原本担任主教练兼队员的娄佳惠去了武汉效力,多名主力队员退役。虽然请来了名宿范运杰执掌教鞭,也召回了雷佳慧、王莹等正值当打之年的球员,但整体实力仍是大打折扣,而且队伍板凳深度不足,在赛程密集的赛会制比赛中,教练组用人可谓捉襟见肘。此外,赛程也足够艰难,连续的三场大比分失利,对手恰恰是去年联赛的前三名,整体实力原本就明显高出一筹。

今年女超联赛恢复了双循环赛制,10支队伍共将进行4个阶段18轮比赛。5月1日联赛起开始第六轮的较量。虽然联赛刚刚打了5轮,但建业女足的保级警报已经拉响。

## ■NBA季后赛

### 东部头名热火再胜 西部头名太阳“翻车”

新华社电 2021—2022赛季美职篮(NBA)季后赛首轮19日迎来3场比赛,东西部常规赛头名一家欢喜一家愁。迈阿密热火取胜,大比分2:0领先亚特兰大老鹰。菲尼克斯太阳主将布克三节后伤退,主场114:125被新奥尔良鹈鹕掀翻,大比分被追成1:1。

热火继续坐镇主场。出场时间接近40分钟的吉米·巴特勒砍下个人季后赛单场最高的45分,其中最后时刻连拿的7分成为热火锁定胜局的关键。上一场仅得8分的老鹰球星特雷·杨本场拿下25分,但也有10次失误。

西部头名太阳主场被鹈鹕“抢戏”。太阳队布克上半场仅凭运动战便拿下31分,但第三节他却突然伤退,将满37岁的老将克里斯·保罗独木难支,太阳队114:125被新奥尔良鹈鹕掀翻,大比分被追成1:1。英格拉姆拿下37分、11篮板和9助攻的准“三双”。

另一场比赛,孟菲斯灰熊124:96胜明尼苏达森林狼,将大比分扳成1:1。

# 展现黄河特色、黄河气魄、黄河精神 郑州美术馆邀您在线欣赏“大河意象——中国沿黄九省省会城市画院联盟优秀作品展(第二季)”

记者昨日从郑州美术馆获悉,由中国沿黄九省省会城市画院联盟组委会、市委宣传部、市文化广电和旅游局共同主办,郑州画院承办的“大河意象——中国沿黄九省省会城市画院联盟优秀作品展(第二季)”已在郑州美术馆新馆线上开幕。大家可通过微信订阅号(郑州美术馆 ZAM)感受黄河文化艺术的独特魅力。

郑报全媒体记者 成燕 文/图

此次展览共展出来自中国沿黄九省省会城市画院和中国国家画院艺术家作品287件,包含国画、油画、书法等艺术门类,作品题材丰富、形式多样,是新时代沿黄九省黄河文化的一次集中显现。

据了解,为深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好黄河故事,2020年,西宁、成都、兰州、银川、呼和浩特、西安、太原、郑州、济南九家省会城市画院成立“中国沿黄九省省会城市画院联盟”,并于2021年6月在济南举办“大河奔腾——中国沿黄九省省会城市画院联盟优秀作品展”首展,旨在以美术创作挖掘、传承、发展与弘扬新时代的黄河两岸生民精神与文化气象。

据介绍,2022年,郑州画院作为此展项第二季活动的承办单位,策划的“大河意象——中国沿黄九省省会城市画院联盟优秀作品展(第二季)”主要特点为注重学术性、地域风格鲜明。此次特邀中国国家画院作为学术指导和特邀参展单位,以“9+1”画院模式进行联合展出,推行参展单位主题创作项目策划制,即每个参展画院围绕黄河



文化,结合本土文化和艺术风格,策划具有典型地域风格特征、自成体系的展览项目。

作为此次展览的承办单位,郑州画院则推出“商都郑州·大河新彩”主题,承续2020年启动的“黄河文化美学研究项目”,聚焦“中原腹地、嵩山、黄河”,用作品描绘中原大地“华夏之根、黄河之魂、天地之中、文明之源”的厚重文化,展示艺术家对母亲河黄河的眷恋和深情。

据郑州画院相关负责人介绍,众多艺术家以作品记录新时代黄河两岸人情百态、世事变迁,赞颂新时代黄河两岸的山川壮丽、社会发展,描绘出一幅幅关于黄河的新画卷。同时加强了中国国家画院与沿黄九省画院画家之间的互相学习和彼此观摩,更加深了艺术家对黄河文化的理解,进一步拓宽了创作眼界与思路,强化了画院之间的合作与交流。

